

复习20多天成公社唯一考上大学知青 全班同学年龄最大相差13岁

1974年春,周葆生从淮南三中高中毕业后,被分配到寿县窑口公社插队。“3月4号,浩浩荡荡一车人,由带队老师送去,那场面我现在还记得。”当时去农村插队的周葆生,对恢复高考是抱有期待的,但具体是哪一年,哪一天,谁也没敢多想。

■ 记者 于彩丽/文 马启兵/图



刚大学毕业时



退休后

插队期间,知青们和生产队农民一起干农活,“很累,累到几乎没有时间和精力看书。”在这种情况下,周葆生仍然没有放弃读书。1977年10月21日,恢复高考的消息一经报纸发布,很快在国内传播开来。“那时候都是口口相传,我知道算是晚的了,大概在10月底才听说。高中成绩一直很优秀的周葆生,听到消息很兴奋,在咨询老师之后,报名了理科高考。

但不幸的是,11月初,就在周葆生报名刚结束,她的父亲因病住院了。“病得很重,我不得不离开公社到医院照顾父亲。一直到12月父亲出院,我才又回到公社。”那时候,距离高考只剩下20多天了,周葆生白天干活,晚上才能抽空看书,“20多天,书都没有完整看一遍,因为是第一年恢复高考,不知道后面还有没有高考了,但又怕考不上耽误生产队的活,所以压力很大。”

周葆生很幸运,成为窑口公社插队知青中唯一考上大学的一个,被农学院(现

安徽农业大学)农学专业录取,直到大学第一学期结束,她才知道自己高考考了210多分。“那时候不像现在可以网站或者电话查分,只有拿到录取通知书才知道有没有被录取。”周葆生说,收到录取通知书时,并不觉得很高兴,“当时的目标是厦门大学,总分400分,我这个分数应该说很低,如果不是家里出事,可能还会考得再好一点。”

1978年2月底,22岁的周葆生就这样进了大学。她清楚地记得,当时班级有30人,但年龄差别非常大。“最大的1947年出生,最小的一个同学是1960年出生,高中毕业就赶上高考的。”大学毕业后,周葆生选择了留校教书,一待就是30多年。从安徽农业大学图书馆馆长退休之后,周葆生受聘成为学校研究生教育教学督导,“如果没有高考,也不一定就会比现在好或差,但读了大学以后,人生轨迹会大大改变,就像读《马克思传》悟出的道理一样,做好我们所能做的,才没有遗憾。”

找个24小时医生? 你也可以

我省举办世界中医药大会

星报讯(陈旭 记者 李皖婷) 可随时随地监测心血管健康、打印心电图的手环,像动画片《超能陆战队》里的“大白”一样贴心的导诊机器人……6月11日至12日,世界中医药大会第三届夏季峰会暨大健康博览会在合肥举办,不少大健康领域的智能产品亮相省城。

米动健康手环: 为你找一个24小时的心内科医生

作为国内首款通过心脏电信号来进行生物特征识别的智能可穿戴产品,华米科技的Amazfit米动健康手环可以随时随地监测心血管健康。别看它身材小,它内置了PPG光电传感器、医疗级ECG单导联心电图传感器,不仅能够随时随地监测用户的心血管健康状况、测量HRV疲劳度、进行心电ID身份识别,还能够关注亲友健康状况,拥有24小时心率、运动和睡眠监测功能。

据了解,未来米动健康手环还将通过人工智能,实现让机器读懂心电图。“我们经过一年多的调研发现,大部分患者看不懂心电图,那我们就让人工智能来读。”华米科技展台负责人介绍说,手环测出用户的心电图后,上传到云端,然后利用人工智能技术,让机器来学习读心电图,自己发现病变,再据此向医生给出建议,“这样人工智能就能替代一部分传统医生的功能了。”

导诊机器人: 国内第一个,可代替导医

“我有点咳嗽还发烧,怎么办?”“您可以去呼吸内科。”“呼吸内科怎么走?”“呼吸内科门诊请在我的左手边楼梯口上三楼,科室在三楼的位置,请看下面地图。”这个名叫“晓曼”的机器人可不简单,“她”对于医院所有科室的位置、门诊大楼地图、上百个常见病和症状对应的科室信息、几十个常见问询知识,都能对答如流。

晓曼是全国第一个导诊机器人,它的开发初衷是解决门诊导医人数较少、重复问答较多的现实情况,可以指导患者就医、引导分诊,同时可以向患者介绍医院就医环境、门诊就诊流程和医疗保健知识等。更“贴心”的是,晓曼不但能听懂普通话,通过自我学习,“她”连方言都能听得懂。

文明交通 安全出行

省公安厅交警总队
市场星报社 联合主办



一日查获酒驾8起 铜陵整治交通违法不手软

星报讯(王军 周顺 星级记者 刘海泉) 6月7日,铜陵市公安局义安分局交通管理大队重拳出击,在全区范围内开展交通违法行为集中统一整治行动,一日查处酒驾8起,两面包车超员接送学生。行动中,义安交警采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,对过往车辆严查,对酒驾司机“零容忍”。

6月7日晚20时01分,在省道S321线顺凤路交叉口卡点,一辆号牌为皖GB51**小轿车被交警查获,经酒精呼气测试,驾驶人毕某某属酒后驾驶。交警依法对其予以罚款,驾驶证暂扣6个月的行政处罚,由于毕某某所持驾照为A2照,他还将面临驾驶证降级。时隔10分钟,驾驶人唐某某驾驶皖GE8***小轿车在同一地点被交警拦停检查,经酒精呼气检测,唐某某属酒后驾驶。交警依法对其予以罚款,驾驶证暂扣6个月的行政处罚。此次行动,义安交警共出动警力40余名,设立固定执勤卡点4处,检查车辆200余辆,查处各类交通违法行为30余起,其中查处醉酒驾驶1起,酒后驾驶7起,起到了良好的整治效果。

6月7日下午15时25分,铜陵市公安局义安分局交管大队钟鸣中队,在钟鸣小学附近路段拦停一辆号牌为皖GE77**面包车,检查中发现,该车核定载人数为7人,实载10人;16时25分,在同一路段一辆号牌为皖G69***面包车核定载人数为8人,实载11人。义安交警依法对这两起面包车超员接送学生交通违法行为人予以罚款200元,驾驶证记6分。

男童被困车内 交警蹚水救援获赞

星报讯(周寅 星级记者 刘海泉) 6月10日上午,淮南市普降暴雨,多条道路被大水淹没。山南新区的和悦街就是积水的“重灾区”。当天上午11时许,在梧桐大道与和悦街交叉口的水中疏导的公巡大队民警孙自勋发现,前方西湖春天小区南门外路段有一辆面包车由于积水较深抛锚,一个驾驶员和一个小孩被困车内。积水较深加上惊吓过度,驾驶员不知道该怎么办。民警见状立即蹚水上前,将男童救出,由于雨还在下,民警将自己的帽子戴在

了男童的头上。由于二人所住地在民警巡逻范围内,民警便驾驶警车将二人送回家中。

获救后,男童激动地说:“以前我以为警察叔叔都没有事做,想不到警察叔叔这么忙,长大了我也要当警察!”

宿松公安组建“高中考护航队” 为考生护航

星报讯(孙春旺 张朝华 星级记者 刘海泉) 6月6日,宿松县公安局“高中考护航队”继全程参与2016年高中考护航之后,再次亮相街头,成为该县公安机关守护高中考平安的一支特别力量。从6月6日起,该局“高中考护航队”将发挥警用摩托车体积小、轻便、灵活的优势,为广大高(中)考生提供应急服务,同时围绕考点、考生驻地、治安复杂路段开展治安巡逻,以及担负疏导交通、处置突发案(事)件等职责,直至到中考结束。

6月7日是高考第一天,当日上午,10辆装有“高中考护航队”字样标牌的警用摩托车,分片围绕设置在城区的7个考点及沿线路段开展不间断的治安巡逻,接受群众求助,并负责护送考生。据了解,宿松县公安局“高中考护航队”成立于2016年,由从该局特警大队抽调的20名队员及10辆摩托车组成。

这司机胆真大 高速上边开车边看视频

星报讯(张森 星级记者 刘海泉) 6月7日上午,淮北高速交警一大队民警在通过电子监控设备筛选高速公路违法行为图片时,发现一辆宿州籍小轿车驾驶员夜间行车一边驾驶车辆一边观看车载视频,存在严重妨碍安全驾驶行为。

高速交警通过对交通违法行为记录图片分析,该车当时时速在100公里左右,驾驶员正在全神贯注观看工作台中央摆放的视频播放设备播出的精彩剧情,其表情兴高采烈、咧嘴大笑,且一手扶头还未系安全带,整个眼神和注意力完全被剧情所吸引,对车辆前方交通状况不再观察。对于这种视安全驾驶于不顾,严重妨碍安全驾驶且未系安全带的违法行为,民警依法录入道路交通违法行为处理系统,等待该驾驶员的将是严厉的法律处罚。